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Votazione per la nomina {Risultamento) : 
della Giunta del bilancio Pag. 36 
della Commissione di vigilanza sul Fondo culto. 36 
sul Fondo di religione e beneficenza della città 

di Roma 36 
sugli Istituti d'emissione 37 

La seduta comincia alle 14.5. 

D I ROVASENDA, segretario, dà l e t t u ra 
del processo verbale della sedu ta precedente . 

(È approvato). 

Commemorazioni. 
A B I G N E N T E . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
A B I G N E N T E . Onorevoli colleghi, per-

me t t e t e che io b revemente commemor i uno 
che f u membro autorevole del P a r l a m e n t o 
i ta l iano: Mat t i a Fa r ina , il fquale f u già de-
p u t a t o nelle legislature I X , X, X I e X I I , 
f u nomina to senatore del Regno nel 1876, e 
f u per 33 anni ' •membro del Senato . I più 
anziani di ques ta Camera lo r icordano: egli 
f u fedele alla Sinistra par lamenta re , ma non 
spinse il suo spiri to di pa r te fino al p u n t o 
di d iven ta re ostico ai più accani t i avver-
sari. Anzi, f u carissimo ai più grandi uomini 
della pa r te destra della Camera. 

Vecchio, egli r icordava an imosamen te le 
lo t te pa r l amen ta r i e a n i m a v a i giovani a 
seguire l 'esempio dei grandi pa t r io t t i , e a 
servire d e v o t a m e n t e il Paese. Io quindi alla 
sua memoria mando un sa lu to reverente , e 
prego l 'onorevole Presidenza di voler espri-
mere i nostri sen t iment i di condoglianza alla 
famigl ia supers t i te . (Approvazioni). 

CICCOTTI. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
CICCOTTI. Ho chiesto di par la re perchè 

f r a i commemora t i del l 'a l t ra sedu ta non 
resti d imen t i ca to uno che f u per breve tem-
po membro di questa Camera, ma che passò 
glorioso a t t r averso t u t t i i comba t t imen t i per 
l ' ind ipendenza del Paese, e poi in altr i com-
b a t t i m e n t i in cui f u a f fe rmato un sent imen-
to anche più alto, e in t empo di pace sposò 
a rd i t amen te la causa del lavoro e dei lavo-
ra tor i : alludo a Stefano Canzio. 

Alla sua t o m b a lacr imata , donde irrag-
gia t a n t a v i r tù di esempio, t a n t a forza di 
sacrifìcio,. t a n t a generosità d ' an imo, mando, 
come i tal iano e come r a p p r e s e n t a n t e dei la-
vora tor i , un reverente saluto. (Vive appro-
vazioni). 

P R E S I D E N T E . La Camera si associa 
alle espressioni di condoglianza dell 'onore-
vole Abignente per la morte del senatore 
Fa r ina , ed a quelle dell 'onorevole Ciccotti 
per la mor te del generale Stefano Canzio, 
che f u nostro collega, e che f u anche com-
pagno d ' a rmi dei pu r t roppo pochissimi com-
b a t t e n t i per l 'un i tà e per la l ibertà del la 
P a t r i a , che res tano ancora qui. (Approva-
zioni). 

H a facol tà di par lare l 'onorevole sotto-
segretario di S ta to per gli affar i esteri. 

P O M P I L J , sottosegretario di Stato per gli 
affari esteri. A nome del Governo mi onoro 
di associarmi alle parole p ronunc ia te dai 
nostr i colleghi in memoria t a n t o del sena-
tore F a r i n a quan to di S tefano Canzio, ai 
cui nomi nullum par elogium. Non occorre 
perciò che io aggiunga al t ro di part icolare; 
guas tando con parole superflue la schiet-
tezza del nostro sen t imento . (Approvaz ion i ) . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Abignente 
ha proposto che sia invia to un t e l egramma 
di condoglianza alla famigl ia del senatore 
Fa r ina , e così anche credo che l 'onorevole 
Ciccotti in tenda sia f a t t o per la famigl ia 
di Stefano Canzio. 

CICCOTTI. Prec i samente . 
P R E S I D E N T E . Non essendovi osserva-

zioni in contrar io , queste propos te s ' in ten-
deranno approva te . 

(Sono approvate). 

Giuramenti. 
P R E S I D E N T E . Essendo presenti gli ono-

revoli De Bellis e Longo, li inv i to a giu-
rare. 

(Legge la formula). 
DE B E L L I S . Giuro! 
LONGO. Giu ro ! 

Congedi. 
P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto congedi, 

per motivi di famiglia, gli onorevoli: Campi , 
di giorni 10; Santol iquido, di 10; Di Bagno, 
di 10; Sa lva tore Orlando, di 10; Negro t to , 
di 10. Per motivi di salute, l 'onorevole Cre-
daro, di giorni 6. Per ufficio pubblico, l 'o-
norevole Landucci , di giorni 6. 

(Sono conceduti). 

Omaggi. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a dell 'elenco 

degli omaggi pe rvenu t i alla Camera dalle 
ferie natalizie in poi. 


